

刘家义在防台风视频调度会议上强调

# 以临战状态全面做好防台风工作 确保人民群众生命财产安全

市委书记张新文在菏泽分会场收看会议并部署防汛防台风工作

本报讯(记者 黄敬峰) 7

月27日上午,省委书记刘家义主持召开防台风视频调度会议,听取气象、水利、应急、交通、住建等省直部门和各市防台风准备情况汇报,安排部署防汛救灾工作,确保人民群众生命财产安全。

近期,我省极端天气多发,大部地区降雨量大于多年平均水平,防汛形势严峻。据气象部门预测,今年第6号台风“烟花”预计29日从鲁南进入我省。受其影响,28日至30日,我省大部地区将出现暴雨局部大暴雨或特大暴雨,阵风达11级。这次台风过程威力强、影响大,对于我省防汛准备工作是一次全面考验。

刘家义指出,当前,做好防汛防台风工作是各级各部门最重要最紧迫的任务,是我们必须打赢的一场“战役”。全省上下要高度重视,深入贯彻习近平总书记“人民至上、生命至上”的理念,全面

进入临战状态,以高度的政治责任感扎实做好防汛救灾各项准备工作,宁可把情况想得更复杂一些、困难想得再严重一些,绝不能麻痹大意、掉以轻心。

刘家义强调,要进行全面排查,列出清单、逐项落实。要对化工园区、危化品企业包括仓库、储罐等进行再排查,采取有效措施,防止发生危险。要对全省水库进行集中调度指挥,病险水库原则上要空库运行。要对蓄滞洪区、地质灾害易发区、水库、塘坝、农村危房、临时安置房等重点地区和部位,严格落实排查防范措施,如遇险情提前转移群众。要细化化人员转移方案,做好转移人员安置工作,确保转移群众有饭吃、有干净水喝、有衣穿、有房住、有病能得到及时治疗。矿山、河道、工地施工人员台风期间要全部撤出,渔船要全部提前回港。养老院、医院、幼儿园、地铁、商场、旅游景

点等公共场所,特别是其地下空间,要根据实际情况和工作预案,该停运的停运、该停业的停业。电力、通信、能源、水利、交通等相关部门,要做好隐患排查、应急保障工作。

刘家义指出,要严格明确责任,确保责任落实到岗、落实到人。省里由省委、省政府主要领导负总责,有关省领导坐镇指挥,分管省领导靠前指挥,省防汛抗旱指挥部统筹调度。各级党委和政府要坚决扛牢主体责任、属地责任,主要负责同志要担负起第一责任人责任。各有关部门要各司其职、各尽其责。应急管理、水利部门要加强协调,开展联合会商研判;气象部门要密切关注天气变化和雨水汛情发展,及时预警预报;公安部门要维护好社会秩序,严厉打击违法行为;民政、卫生防疫部门要扎实做好帮扶救助和卫生防疫工作;组织部门要注重在防汛救灾一线考察干部;

纪检监察机关要把落实防汛救灾责任情况列入巡视巡察、监督执纪的内容,对责任落实不力的严肃追责问责。各基层党组织和广大党员干部要身先士卒、冲锋在前,切实发挥战斗堡垒和先锋模范作用。要严格落实值班值守和领导带班制度,绝不允许出现空岗失职现象。

刘家义强调,要坚持“阳光防汛、阳光救灾”。宣传部门要有计划、有组织、有步骤地加强正面宣传和舆论引导,组织各类新闻媒体运用多种形式,讲清楚汛情灾情,讲清楚各级各部门所采取的措施、取得的效果,引导专家、一线人员现身说法,澄清谬误、防止谣传,营造良好舆论氛围。要注重宣传群众、组织群众、动员群众,让群众积极配合、主动参与防汛救灾,提升自我防范意识和能力。

省委常委王书坚、刘强,省直有关部门主要负责同志参加

会议。

市委书记张新文在菏泽分会场收看会议。省会议结束后,张新文指出,全市各级各部门要认真贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,严格落实全省防台风视频调度会议要求,落实落细各项防汛防台风措施,确保安全度汛。要时刻保持高度警惕,坚决破除麻痹思想和侥幸心理,严格执行防汛值班值守制度,随时做好应急抢险准备。要突出抓好重点工程、重点部位和薄弱环节的防汛备汛,强化重点环节风险管控,切实提高应急处置能力。

张新文强调,要超前谋划、精心部署,强化属地监管责任,对农村安置房等重点区域开展全面排查,确保全覆盖、无遗漏。要抓住关键、守住要害,把防汛工作抓细、抓实、抓到位,坚决打赢防汛防台风这场硬仗,确保人民群众生命财产安全。

## 市气象台发布台风蓝色和暴雨橙色预警 受台风“烟花”影响,今明两天我市有强降雨

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 7月27日,菏泽市气象局发布重要天气预报,预计受今年第6号台风“烟花”影响,27日夜间到29日我市有强降雨,强降水时段为28日白天到夜间。

7月27日下午,菏泽城区迎来强降雨,此次降雨过程持续了近两个小时。由于降雨较急,菏泽城区不少路段出现了积水现象。7月27日,菏泽市气象局发布重要天气预报,今年第6号台风“烟花”(热带风暴级)的中心当日16时位于江苏省南京市境

内,预计未来“烟花”强度将逐渐减弱,其中心于29日凌晨到上午从鲁南进入山东,30日从滨州到东营之间进入渤海。受其影响,27日夜间到29日,我市有强降雨,强降水时段为28日白天到夜间。全市过程累积平均降水量70~100毫米,局部150毫米以上,1小时最大雨量40~60毫米。偏北风5~6级,阵风7~9级。菏泽市气象台于27日16时1分发布台风蓝色预警信号和暴雨橙色预警信号。

7月27日16时,菏泽市气象

台发布天气预报,今天,我市暴雨局部大暴雨,并伴有雷电,最高温度26℃,最低温度23℃,偏北风4~5级转5~6级,阵风7~9级。28日夜间到29日白天,西北部县区大雨局部暴雨,其它县区中雨局部大雨,最高温度26℃,最低温度22℃,偏北风5~6级转4~5级,阵风7~9级。29日夜间到30日白天,小雨转晴,最高温度33℃,最低温度22℃,西北风转西南风3~4级。30日夜间到31日白天,晴转小雨,最高温度34℃,最低温度26℃,南

风转西南风2~3级。31日夜间到8月1日白天,阴转小雨,最高温度33℃,最低温度24℃,西风转东风2~3级。8月1日夜间到2日白天,小雨,最高温度29℃,最低温度25℃,东北风2~3级。8月2日夜间到3日白天,小雨,最高温度30℃,最低温度24℃,东北风2~3级。

市气象部门提供了防御指南:政府及相关部门按照职责做好防台风、防暴雨应急准备工作;把门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被风吹动的搭建物固紧,妥

善安置易受台风影响的室外物品;切断有危险的室外电源,暂停户外作业;处于危险地带的单位应当停课、停业,采取专门措施保护已到校学生、幼儿和其他上班人员的安全;做好城市、农田的排涝,注意防范可能引发的中小河流洪水等灾害。

为应对“烟花”可能带来的强降雨,菏泽部分小区提前备好了沙袋等防汛物资,发布防汛通知提醒业主采取防范应对措施;教育部门发布通知,幼儿园和各类线下培训活动暂停。

## 严阵以待,全力应对台风“烟花” 水务部门提前落实各项防汛措施

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭红军)据气象部门预测,受台风“烟花”影响,7月27日夜间到29日,我市有一次明显降水天气过程,平均降雨量大到暴雨局部大暴雨。市水务部门提早行动,抓紧抓实各项防汛措施,积极应对台风“烟花”带来的强降雨影响。

在内河防汛方面,密切监视台风动向,及时会商,科学研判。各行政责任人、技术责任人和巡查责任人立即上岗到位,全面、深入、细致地落实好各项防御措施。认真做好应对强风、暴雨、涝灾等多灾并发的准备,对河道、堤防、涵闸、在建

工程等重点部位进行全程监控。必要时随时开闸放水,确保河道正常发挥排涝行洪作用。提前落实抢险队伍和物资,做到有备无患。严格执行24小时值班和领导带班制度,确保政令畅通、令行禁止。

在城市防汛方面,水务部门对管辖范围内的10条主干道的雨水管网、城区污水管网和所辖赵王河、护城河、洙水河存在的排水安全隐患进行拉网式排查,对城市下穿式立交、道路低洼路段、涵洞等易积水区域,地下室、地下车库、地下商场、人防工程等进行排查,提早做好防汛应急预案;根据水库纳雨能力,提前

安排预泄,留足防洪库容;及时检修维护泄洪设施、启闭机械和备用电源等关键设施设备;成立167人的专业抢险队伍,落实价值1400多万元的防汛抢险设备、抢险物资等,确保防汛抢险时能够拉得出、用得上。

在工程运行管理方面,水务部门组织对全市130余名水利工程运行管理人员进行水利工程标准化管理、水利工程安全运行专项检查等方面的培训,开展水闸启闭演练,制定水闸调度运用方案。组成检查组,开展水利工程运行管理专项检查,对病险水闸制定度汛保闸措施,确保工程安全度汛。



水务部门工作人员冒雨在城市积水路段组织排水